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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Vážení spoluobčané, milí sousedé, srdečně zvu 
všechny milovníky hudebního umění na koncer-
ty, které se letos na podzim uskuteční v evange-
lickém kostele v Bohuslavicích. 
Je nám ctí, že i letos můžeme být podporou pro-
jektu, který se stal nedílnou součástí kulturní 
nabídky regionu i celých východních Čech, a to 
Festivalu F. L. Věka. Jistě si vzpomenete na loň-
ské velmi milé a osobité vystoupení Jaroslava 
Svěceného spolu s Ladislavem Horákem. Letos 
přivítáme soubor Barocco sempre giovane s Ivou 
Kramperovou v doprovodu Františka Kinského. Na programu je Vivaldiho Čtvero ročních dob. Ne-
nechte si ujít v neděli 11.9.2022 v evangelickém kostele.

V rámci projektu Vzkříšené varhany Královéhradeckého kraje se v neděli 2.10.2022 uskuteční var-
hanní koncert, na kterém přivítáme Jakuba Hrubého a Václava Metoděje Uhlíře.
Všichni jste srdečně zváni do evangelického kostela od 18 hodin.
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1. září 2022 nás navštívil starosta města Náchod pan Jan Birke. Přijel si 
prohlédnout školu a zhodnotit mimo jiné to, zda dotace na polytech-
nickou dílnu pro žáky ZŠ, které před dvěma lety podpořil, jsou smyslu-
plně využity. Prohlédl si vybavení učeben a zázemí školy a celý kolektiv 
školy podpořil laskavými slovy uznání. Cituji jeho post na facebook: 
„Po dvou letech jsem si prohlédl, jak vzkvétá škola, kterou jsem měl tu 
čest podpořit ještě v době, kdy jsem byl poslancem. Na pozvání pana 
ředitele a pana starosty jsem si prohlédl vybavení učeben a zázemí 
školy pořízené díky dotacím a od sponzorů. Tady je vidět neuvěřitel-
ný kus práce. To, co se svým úžasným týmem lidí pan ředitel Zdeněk 
Stuchlík dokázal v tak ‚malé škole‘, má můj nesmírný obdiv. Že to tady 
všichni dělají s láskou a obrovským zapálením, je cítit na každém kro-
ku. Tohle nadšení, které se neobejde samozřejmě bez podpory pana 
starosty Jiřího Tojnara jako zřizovatele, rozhodně stojí za to podpořit! 

Smekám před vámi, fandím vám a držím vám palce!“ Rádi slyšíme i z cizích úst slova podpory  
a uznání, že naše škola ušla slušný kus cesty a dobře se jí daří.

Jiří Tojnar, starosta obce

Naše šikulky

1. září - slavnostní první den pro všechny naše žáčky, obzvlášť pro žáčky prvňáčky

Děti z mateřské školy z výtvarného kroužku „Šikulky“ se 
zúčastnily 30. ročníku mezinárodní soutěže dětí v oboru 
kresby a grafiky. Do soutěže bylo zasláno 1540 obrázků z ČR, 
Slovenska, Litvy, Lotyšska, Běloruska, Maďarska a Argenti-
ny. Práce našich dvou dětí byly vybrány do výstavních síní: 
Anička Bajerová - Kulturní dům Leoše Janáčka v Havířově 
– Podlesí
Jenda Kyral - Městská knihovna, ul. Šrámkova, Havířov

Sešli jsme se před budovou školy na náměstíčku. Prvňáčci 
se svými nejbližšími čekali v přístřešku školy. Po přivítání 
panem ředitelem a panem starostou jsme se společně vyda-
li na slavnostní první cestu do budovy školy. Vítali nás starší 
žáci se svými paními učitelkami, s paní vychovatelkou, paní 
školnicí a paní kuchařkou. Ve třídě pak následoval slavnost-
ní program, děti seděly v kruhu se svou učitelkou, každý se
představil a řekl, co dělá nejraději a na co se nejvíc těší. Na-
prostá většina se nejvíc těší na úkoly. První úkol si už nesli 

s sebou, namalované sluníčko, které si umístili na katedru. Děti byly pasovány na školáky, dostaly 
medaili „Jsem školák“, uvítací list a školní rozvrh. Od pana starosty pak ještě pamětní knihu o oko-
lí Bohuslavic a velký kornout dobrot. Prvňáčci a jejich doprovod měli taky možnost prohlídnout 
si krásně nazdobenou školu s nově upravenými prostory hudebny a budující se nové knihovny. 
Domů si odnášeli určitě krásné zážitky na svůj první den ve škole a taky plnou aktovku se Slabiká-
řem. Přejeme všem školákům, ať se do školy stále těší, jako tento první den!

Mgr. Libuše Trlidová
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Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

Koncem června jsme se školkou vyjeli na výlet do Častolovic. Každý rok jsme volili cestu auto-
busem společně se školkou ze Slavoňova, pro letošek jsme zvolili místo autobusu vlak. Vla-
kem jsme jeli až na vlakovou zastávku Častolovice, která přímo navazuje na zámecký park. 
Pomalou procházkou parkem jsme se dostali až k zámku, kde nás čekala prohlídka. S dětmi 
jsme prošly komnaty, ve kterých byla spousta krásných obrazů, úžasné postele a šaty. Moh-
ly jsme při prohlídce hledat hvězdy, které mají ve znaku Šternberkové. Po prohlídce zámku 
nás čekala návštěva místního zvěřince. S dětmi jsme nakoupily krmení pro zvířátka a vyda-
ly jsme se na prohlídku. U výběhů jsme se mohly pomazlit s lamami, kozičkami, ovečkami, os-
líky a další velkou spoustou zvířat. Po prohlídce zvěřince jsme ještě navštívili oboru, kde jsme 
pozorovali jeleny s laněmi a divoká prasata, která se vyvalovala v blátě. Ještě si chvilku po-
běhat na hřišti a už upalujeme na vlakové nádraží, odkud nás čeká cesta zpátky do školky 
a krásné vzpomínání na tento skvělý výlet. 

Jana Hejzlarová, DiS. zástupce ředitele pro MŠ

Výlet do Častolovic
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Už od února se zástupci obce, SDH a jednotlivých organizací scházeli a připravovali oslavu 140 let 
založení SDH. Vedoucím celé akce byl starosta SDH pan Václav Lukášek, kterému byl velkou měrou 
nápomocen starosta obce Ing. Martin Machů a místostarosta Tomáš Katzer.
Oslava se konala 20. srpna a začala v 10 hodin slavnostní mší svatou, kterou vedl královéhradecký 
římskokatolický biskup Jan Vokál. Přítomni byli také pan farář Jan Bystrý, který spravuje farnost  
v Novém Bydžově a pan farář Vladimír Janouch, který působí ve farnosti Krouna a Pustá Kamenice.
Poté šli všichni lidé průvodem za doprovodu dechové hudby Valánečka v čele s kapelníkem Mila-
nem Venclem k nově zrekonstruovanému křížku, který pan biskup posvětil.
Odpolední program začal ve 13.30 hodin u tělocvičny příjezdem vozidel. Průvod vedl pan Tříska  
s historickým autem tankové a automobilové inspekce. Pokračovaly historické stříkačky zapojené 
za traktory, které vlastní občané Černčic. S hasičskou technikou se dále zúčastnily Sbory dobrovol-
ných hasičů z Bohuslavic, Dolska, Nahořan, Nového Města nad Metují, Lhoty Doubravice, Šonova 
a Vrchovin. S moderní technikou přijeli Tatrou SDH Běloves a nejmodernějším vozem byla Sca-
nie SDH Náchod. Pan starosta obce se starostou SDH přivítali přítomné hosty, rodáky a všechny 
občany, kteří se přišli na slavnost podívat. K poslechu hrála dechová hudba Valánečka, zpěvem 
doprovázeli manželé Pavlíčkovi. Všem se líbilo vystoupení mažoretek GYTTA z Českého Meziříčí. 
SDH Nahořany provedlo profesionální zásah na hořící automobil. Nejenom děti, ale i dospělí ob-
divovali vystoupení vrchovinských veteránů s KOŇKOU, kteří stříkali jak s motorovým pohonem, 
tak i ručně. Nahořanští veteráni vystoupili v historických uniformách. Velký aplaus sklidili černčičtí 

Oslava 140 let založení SDH spojená se srazem rodáků obce Černčice

Na výlet s přespáním se všichni žáci moc těšili, protože 
„covidová doba“ podobným akcím nepřála. Byli jsme uby-
tovaní v příjemném hotelu Alba v pokojích s koupelnou  
a bylo pro nás připraveno výborné stravování, o které se 
postaral pan provozní Michal Masaryk. V neděli  19. června 
v 17 hodin rodiče přivezli děti a my jsme mohli začít společ-
ný program krátkou procházkou po okolí a hrami na hřišti.
Druhý den nás čekala Kačenčina pohádková stezka. Spo-
lečně s princeznou Kačenkou, vládkyní Orlických hor, jsme 
na okruhu dlouhém asi 5 km na jednotlivých stanovištích 
objevovali pohádkový příběh, plnili interaktivní úkoly  
a poznávali zdejší přírodu. Velký déšť nám přinesl nevšední 
zážitek při seběhnutí sjezdovky přímo do chaty. Celé od-
poledne pršelo a tak nás čekala spousta zajímavých aktivit 
uvnitř chaty.Další den jsme autobusem vyjeli k Masarykově 
chatě. Hráli jsme šipkovanou, kterou pro nás připravili nej-
starší žáci. Cílem bylo zdolání Velké Deštné. Po obědě ná-
sledovalo balení, vyhodnocení, soutěže a hry a odpolední 
návrat domů.Výlet se vydařil. Děti ukázaly, že jsou báječná 
parta, která táhne za jeden provaz, že si dokáží vzájemně 
pomoci, poradit a společně se bavit.

Mgr. M. Ježková, ředitelka školy

Pobytový školní výlet v Deštném v Orlických horách
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veteráni, kteří s renovovanou stříkačkou PS8  hasili žáky vyrobenou maketu školy.
Pro děti byl připravený skákací hrad, kolo štěstí a tetování. Mnoho lidí zajímala výstava hasičské 
a občanské historie obce, která byla připravena v přísálí tělocvičny. Mohli jsme si prohlédnout 
historické fotografie pana Kuchaře, pan Lukášek a pan Zítko přinesli historické obrazy Černčic, 
získané poháry vystavili členové SDH, Sokola. Krásný panel připravilo MS Horka Černčice. Lidé 
mohli prolistovat kroniky obce, základní a mateřské školy, Spolku přátel Černčic. Děti si prohlížely 
fotoknihy ze základní školy a vzpomínaly na prožité akce. Atmosféru dotvářely práce dětí z mateř-
ské a základní školy.
Od 18 hodin začala taneční zábava, na které hrála skupina Honzy Staňka. I když počasí na začátku 
zábavy vůbec nepřálo, po chvíli déšť přestal a vše v plném proudu pokračovalo. V 9 hodin večer 
vystoupily mažoretky se světelnou show z Dobrušky a pak už se tančilo, oslavovalo.
Po celou dobu bylo zajištěno bohaté občerstvení. O kávu a zákusky se postarala děvčata ze Spolku 
přátel Černčic. Výborné zákusky napekly černčické ženy zdarma. Kramfleky ze 70 kg brambor při-
pravily paní Katzerová, Matoušová a Tylšová a všem chutnaly. Nechyběly grilované klobásy, kýty  
a nápoje. To vše měli na starosti členové SDH a Sokola. O vstupné a dozor na dětských atrakcích se 
starali zaměstnanci ze ZŠ a MŠ. Akce se vydařila a všem organizátorům náleží velký dík.

                                                                                                               Mgr. Miroslava Ježková
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

V pátek 24. června 2022 se konalo okrskové ná-
mětové cvičení na Novém Plese. Bylo zaměřeno 
na hledání ztracených osob. I když vše neproběh-
lo dle představ, všechny osoby byly bez úhony 
nalezeny. V pondělí 4. července vyjížděla naše 
jednotka k dýmu průmyslové budovy v Naho-
řanech. Naštěstí šlo o planý poplach. V neděli 
17. července byl nahlášen požár lesa na Novém 
Plese. Požár byl včas nahlášen, takže se podaři-
lo oheň rychle uhasit. Ve středu 10. srpna se na-
hlášený požár týkal naší obce, kdy při podmítání 
strniště začalo hořet pole u lesa směrem na Nový Ples. Protože bylo sucho a foukal poměrně sil-
ný vítr, situace byla vážná. Byla obava, aby se oheň nerozšířil do lesa. Na hašení požáru se sjelo 
9 hasičských sborů. Požár se podařilo po více jak hodině uhasit. Druhá červencová sobota byla 
v Jasenné jako každoročně ve znamení setkávání nad dobrým jídlem a pitím. Den poté nás čekala 
společenská akce u sousedů v polském Lubnówě - 8. ročník soutěže historických stříkaček. Se za-
půjčenou stříkačkou jsme se také zúčastnili. Umístili jsme se v polovině tabulky. Hasičské závody 
v požárním útoku O pohár starostky obce proběhly 20. srpna 2022. Navštívili nás členové sboru 
z moravské Jasenné a kamarádi z polského Lubnówa. Naše mladší děti obsadily 2. místo, ženy 
1. místo a muži 2. a 3. místo. Počasí nám po celou dobu trvání útoků přálo, až večer na volnou zá-
bavu začalo silně pršet. Od září se opět otevřel kroužek mladých hasičů, schůzky probíhají každé 
pondělí od 15:00 - 16:30 hodin. Případným novým členům jsou dveře otevřeny. Další informace 
podá br. David Samek st. nebo br. Matěj Holeček. V sobotu 17. 9. 2022 odpoledne proběhlo na 
sokolském hřišti žehnání nového hasičského praporu, nového obecního praporu a žehnání ha-
sičských aut TATRY 815 a Vokswagen Craft er. Tato akce byla spojená s jasenským posvícením. Na 
sobotu 29. 10. 2022 se připravuje tajný výlet pro hasiče a jejich rodinné příslušníky.

Mgr. Eva Dohnalová

FALCON CUP
První prázdninový víkend jsme pořádali, ve spolupráci s panem 
Adamem Horákem, již čtvrtý ročník turnaje v malé kopané FAL-
CON CUP. Změna tradičního termínu přilákala rekordních deset 
mužstev, bohužel však znesnadnila domácím vyladit optimální 
formu. Reprezentanti Jasenné, ačkoliv nasadili do turnaje dvě 
mužstva, se nedokázali probojovat do medailových zápasů a le-
tošní ročník se jim snad stane poučením do příštích let. 
Konečné pořadí: 1. SKAUTI (Jaroměř) 2. BOMBY K TYČI (Vam-
berk) 3. HOSPODSKÝ MAZLÍCI (Kostelec nad Orlicí). Nejlepším 
střelcem turnaje se stal Martin Michálek z týmu Skauti.

SDH JASENNÁ

TJ SOKOL JASENNÁ

JASENNÁ
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Letošní vítání školního roku (srdečné především od rodičů) 
vyšlo tentokrát na poslední srpnový víkend a pořádali jsme 
ho pod názvem AHOJ PRÁZDNINY! Celé odpoledne se neslo  
v pirátském duchu. Čtyřicet jedna dětí, společně s rodiči, absol-
vovalo stezku za pirátským pokladem, aby si na konci odnesli 
malou část z něj. Po návratu do sokolského areálu pokračoval 
program dětskou diskotékou a všichni si mohli vyzkoušet pirát-
ské hry. Den ukončila retro-disco-party DJ STEENa.

S nadcházejícím podzimem začíná sezona stolního tenisu. Ta letošní by se nemohla odehrát bez 
výrazné pomoci OU Jasenná, proto se hráči a hráčky o to více a svědomitěji připravují, aby co nej-
lépe reprezentovali naší obec. Přijďte je podpořit v jejich snažení.

Na prodlužující večery pro Vás chystáme kulturní překvapení a chybět nebudou ani tradiční ad-
ventní akce. Proto sledujte hlášení místního rozhlasu, vývěsky a sociální sítě, ať Vám nic neunikne, 
protože Sokol Jasenná se vždy těší na Vaši návštěvu.

Martin Slánský starosta TJ Sokol Jasenná

Pro školní rok 2022/2023 je do Mateřské školy Jasenná zapsá-
no 45 dětí. Z tohoto počtu k nám 7 dětí dojíždí z okolních obcí, 
ostatní děti jsou místní. Nově přijatých dětí je 9. Z tohoto počtu 
jsou 2 děti dvouleté a 1 dítě ukrajinské. Děti jsou rozděleny do 
dvou tříd podle věku. Do třídy U zajíčků chodí 23 dětí ve věku 
od 2 – 4 let. Zde pracují p. učitelky Zdeňka Tkadlecová a Jitka 
Lukášková + asistent pedagoga p. Martina Vejrochová. Třídu U 
kohoutků navštěvuje 22 dětí ve věku od 4 – 7 let. V této třídě 

působí p. učitelky Jana Francová a Markéta Frnková Dis. + asistent pedagoga p. Lenka Horáková.  
Pro děti chystáme mnoho zajímavých akcí a věříme, že se je podaří všechny realizovat. Přejeme 
všem dětem, aby se jim v naší školce líbilo a novým dětem, aby si brzy zvykly na odloučení od 
rodičů.  S koncem prázdnin jsme se rozloučili s p. učitelkou Alenou Polednovou, která odešla do 
zaslouženého důchodu. Ve zdejší mateřské škole pracovala 34 let. Nastoupila v lednu 1988 nejprve 
jako učitelka, od roku 1993 jako ředitelka a po sloučení základní školy s mateřskou školou v roce 
2002, jako vedoucí učitelka MŠ. Práce s dětmi jí byla i koníčkem, školku dobře vedla a zasloužila se 
velkou měrou o její dobré jméno nejenom u nás, ale i v okolních obcích. Školce věnovala i mnoho 
ze svého volného času. Za její práci bych jí chtěla poděkovat a popřát pevné zdraví a čas věnovat se 
vnoučatům i svým zálibám. Protože ji všechny kolegyně i děti máme rády, doufáme, že se budeme 
často potkávat a věříme, že p. učitelka Polednová nám bude posilou v případě potřeby zástupu za 
nemocné učitelky.   

Zdeňka Tkadlecová, vedoucí učitelka MŠ

Ahoj prázdniny!

Stolní tenis

Chystáme pro Vás

Naše mateřská škola
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Ve čtvrtek 1. září 2022 jsme se již tradičně sešli na slav-
nostním zahájení nového školního roku v naší základní 
škole. Vítali jsme děti po prázdninách, a zvláště srdeč-
ně jsme přivítali deset našich prvňáčků. Jsou to: Adéla 
Bártová, Jakub Bukáček, Jan Duben, Václav Král, Tereza 
Krámová, Max Ouřadník, Tomáš Petrovský, Matyáš Plíšek, 
Vojtěch Zlámalík a Elizabet Mosentseva. Našim prvňáč-
kům se bude celý rok věnovat p. učitelka Bc. Kateřina 
Olexová. Druhý ročník s 11 žáky a třetí ročník s 5 žáky 
bude vyučovat p. ředitelka Mgr. Dana Dvořáková. Čtvrtý 
ročník, kde je 11 žáků, a pátý ročník s 6 žáky bude mít na 

starosti a v péči p. učitelka Mgr. Markéta Kirschová a asistentka pedagoga p. Jana Kučerová. Ve 
školní družině se bude dětem věnovat vychovatelka p. Vendula Šrámková.
Základní školu v Jasenné bude ve školním roce 2022/2023 navštěvovat celkem 43 žáků. V letošním 
roce je po 60 letech opět v Jasenné obnovena 5. třída, takže letos děti ze čtvrtého ročníku ne-
musely odcházet do jiných škol a mohly zůstat v naší jasenské školičce. Popřáli jsme všem našim 
školákům úspěšný školní rok!

Zahájení nového školního roku v základní škole

V neděli 12. června 2022 se konalo v kulturním domě  
v Jasenné slavnostní vítání nových občánků. Tentokrát 
jsme vítali sedm dětí. Byla to Thea Rýdlová, Michal Daniš, 
Amálie Tommová, Emilia Ivanova, Jonáš Marko, Dominik 
Dorko a Jan Horák. Přivítat je přišly i děti ze základní ško-
ly s kulturním programem. Popřáli jsme všichni společně 
novým občánkům naší obce Jasenná hodně zdraví a štěs-
tí do života a jejich rodičům hodně radosti ze svých dětí.

Ing. Jitka Slezáková

Po ocenění v Senátu Parlamentu ČR dne 20. 1. 2018 také hejtman Královéhradeckého kraje ocenil 
pamětní medailí v pátek 17. 6. 2022 starostku Obce Jasenná na Jaroměřsku Ing. Jitku Slezákovou i 
dalších 40 starostů Královéhradeckého kraje, pracující ve funkci nejméně 20 let. Ing. Jitka Slezáko-
vá patří mezi nejdéle sloužící starosty nejen na Náchodsku, ale i v celém Královéhradeckém kraji. 
Starostuje již od 6. prosince 1990 dosud, tedy 32 let. 
Již v sobotu 20. ledna 2018 byla Senátem PČR ve Valdštejnském paláci v Praze mezi 80 starosty  
z celé České republiky po zásluze oceněna a obdržela pamětní list Senátu Parlamentu České re-
publiky – „Serve et fidelis civitatis (Věrně sloužím obci)“ spolu s upřímným poděkováním za dlou-
holetou službu svým spoluobčanům též jasenská starostka Ing. Jitka Slezáková. Listinu vlastno-
ručně podepsali Milan Štěch, předseda Senátu, a Jiří Šesták, místopředseda Senátu PČR v Praze.  
A letos v pátek 17. června 2022 ji osobně ocenil hejtman Královéhradeckého kraje Mgr. Mar-
tin Červíček. Rada kraje v čele s hejtmanem ocenila Medailí hejtmana Královéhradeckého kraje  
40 starostů a starostek našeho regionu dlouhodobě působících ve svých funkcích. Slavnostní akt 

Vítání občánků

Další ocenění Ing. Jitky Slezákové, starostky Obce Jasenná
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se uskutečnil v sále zastupitelstva v sídle krajského úřadu na hradeckém Pivovarském náměstí  
v pátek 17. června 2022 od 10. hodiny. Tehdy hejtman Martin Červíček m.j. řekl: „Považuji za ne-
smírně důležité vyjádřit úctu a respekt starostům a starostkám obcí našeho kraje, kteří ve své funk-
ci působí nepřetržitě více jak dvě desítky let. Za jejich pracovní výsledky a úspěchy jim alespoň 
takto můžeme projevit hluboké díky. Svoji práci odvádějí perfektně a svůj čas věnují dlouholeté, 
vytrvalé a obětavé práci pro rozvoj obcí a měst našeho regionu.“ Oceňování proběhlo podle abe-
cedního pořadí příjmení přítomných starostů.
Starostka z rukou hejtmana obdržela kovovou Medaili hejtmana a vytištěný dekret A4 tohoto 
znění: „Hejtman Martin Červíček uděluje MEDAILI HEJTMANA KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE 
paní Jitce Slezákové za dlouholetou a obětavou práci pro rozvoj obce Jasenná. Martin Červíček  
v. r. hejtman v Hradci Králové 17.6. 2022.“
Ing. Jitka Slezáková už osmým volebním obdobím od 6. prosince 1990 dosud stojí v čele obce, 
kam ji naprosto přesvědčivě zvolili spoluobčané Jasenné. Tedy jako jedna z mála starostuje již 
32. rokem, stejně jako starosta Černilova Ing. Stanislav Javůrek. Tato vysokoškolsky vzdělaná in-
ženýrka ekonomie, charakterní, energická a moudrá žena, matka dvou dětí, zasvětila svá nejlepší 
produktivní léta svého života od 27 let dosud službě veřejnosti a svým spoluobčanům v Jasenné, 
největší vsi na Jaroměřsku. 
I toto uznání přichází v pravou chvíli, protože stále činorodá Ing. Jitka Slezáková se zjara 2023 dožívá  
60 let. Její přátelé si připomínají, že se narodila v první jarní den 21. března 1963 v porodnici  
v Jaroměři družstevním rolníkům, paní Libuši rozené Tučkové a Ladislavu Součkovým z Jasenné čp.  
6. Jako bývalý kronikář obce a regionální historik mohu popravdě konstatovat, že je to v historii mé 
rodné obce nejen první žena coby starostka, ale i vysokoškolsky vzdělaná ekonomka, která si vede 
ze všech starostů a  manažerů obce dosud nejúspěšněji a nejdéle. 
Jasenští občané si ji váží pro její příkladně lidské a morálně charakterové vlastnosti, pro její 
moudrost, vstřícnost, neobyčejnou pracovitost a smysl pro odpovědnost. Proto si ji volí do čela 
obce, kde se jí již 32. rokem ve spolupráci s 15členným zastupitelstvem a 5člennou obecní radou 
podařilo významně zlepšit prostředí pro život občanů a výrazně rozmnožit obecní majetek. Sta-
rostka Slezáková se také snaží o dobré mezilidské vztahy, sousedskou soudržnost a pospolitost, 
spřátelování všech generací žijících 
v Jasenné. Děkujeme jí za vše, co vy-
konala pro blaho spoluobčanů. A je 
toho skutečně mnoho. Uplatnila se 
i jako autorka literatury faktu.  Její 
jméno a heslo bylo právem zařazeno 
do prestižní biografické encyklopedie 
Oxford Encyklopedie – 4. a 5. vydání 
Encyklopedie osobnosti Slovenska  
a České republiky (listopad 2016 a no-
vější vydání v listopadu 2021), kde se 
zájemce dozví více. 
Na závěr paní starostce Ing. Jitce Sle-
zákové blahopřejeme k dalšímu vy-
znamenání.

PhDr. Jiří UHLÍŘ
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

V sobotu 16.07.2022 bylo za hojné účasti veřejnosti slavnostně otevřeno Technické zázemí obce 
Nahořany.  Na akci rovněž nechyběli významní hosté, kterými byli poslanec Parlamentu ČR a ná-
městek hejtmana Královehradeckého kraje Mvdr. Pavel Bělobrádek, starosta Krajského sdružení 
hasičů Královehradeckého kraje pan Ivan Kraus, děkan novoměstské farnosti pan Benedikt Macha-
lík a mnoho zástupců okolních Sborů dobrovolných hasičů.
Nejprve se ujal slova starosta obce Nahořany pan Josef Hlávko, který promluvil o historii hasič-
ských zbrojnic v Nahořanech a zmínil se i o složitosti výstavby současného Technického zázemí. 
Následovaly zdravice hostů, poté již zástupce SDH Nahořany představil historické osobnosti z řad 
členů SDH Nahořany, kterým byla odhalena pamětní destička. Na závěr celého ceremoniálu došlo 
k požehnání budově. Důstojnou atmosféru celé akci dodali členové zásahové jednotky, kteří stáli 
seřazeni ve stejnokrojích na straně jedné a na protější straně stáli zástupci sportovních družstev 
dospělých i mladých hasičů, kteří byli seřazení ve stejnokrojích sportovních.
Po ukončení oficiální části programu následovala prohlídka všech prostor pro širokou veřejnost 
a možnost si posedět u drobného občerstvení. Nakonec se neoficiální část programu protáhla až 
do nočních pozdních hodin.
Poté co stavební firma stavbu předala, se do práce vrhlo mnoho členů SDH Nahořany i všichni za-
městnanci technických služeb, kteří museli zpět vše nastěhovat a co bylo nové, tak i sestavit, aby 
do slavnostního otevření bylo vše hotové. Zvláště mnoho práce zabrala instalace lezecké stěny, 
s jejíž výstavbou významně pomohl pan Josef Ondrejkovič, kterému za tuto pomoc velmi děku-
jeme. Zároveň děkuji i všem dalším dobrovolníkům, bez jejichž práce by se vše nedalo stihnout.
Teď už si jen přeji, aby budova dlouhá léta dobře sloužila jak hasičům, tak technickým službám.

Miloš Kratěna
Místostarosta obce Nahořany       

Slavnostní otevření technického zázemí obce Nahořany
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V sobotu 20.srpna proběhly na kurtech ve Lhotě oslavy klubového jubilea s doprovodným pro-
gramem. Pořadatelé nachystaly doprovodný program s bohatým občerstvením. Již od 15h se na 
fotbalovém hřišti okrajovalo prase na rožni a hned vedle byl pro děti nachystán skákací hrad.
V 15,30 začal kulturní program krásným vystoupením mažoretek z Náchoda. Viděli jsme vystoupe-
ní menších dětí, dorostenky a dospělí pak vystoupili v 18h. Jednalo se o špičku v mažoretkovém 
sportu – mistryně republiky.
Od 16h následoval ukázkový trénink mládeže vedený p.Osťádatem, kterému bychom chtěli po-
děkovat za dvouletou činnost v našem klubu. V 16.30 začalo pěvecké vystoupení paní Poláchové 
z Nového Města, která provázela hosty svým programem s přestávkami až do 19 hodin. V 18h pak 
přítomné diváky přivítal současný předseda klubu Aleš Vlášek, který je seznámil s historií klubu 
a dále předal informace o současné práci s mládeží a s účastí v soutěžích. Po té předal slovo sta-
rostovi obce Josefu Hlávkovi, který poděkoval všem členům za práci v klubu a popřál vše nejlepší 
do dalších 50 –ti let.
Ke slavnostnímu přípitku byli pozváni další významní členové klubu jako Josef Samek dlouholetý 
pokladník klubu, který ve svých 82 letech neváhal přijet a dále bývalí předsedové Pavel Barták  
a Jan Smola. Po tomto slavnostním okamžiku začalo velmi hustě pršet a pořadatelé museli začít 
přesouvat stany mimo promočené kurty. Většina přítomných se schovala do budov.
Ve 20h pak začala večerní taneční zábava se skupinou Pohoda, kterou soustavně narušoval déšť. 
Ani to však neodradilo většinu hostů, kteří zůstali až do konce zábavy.
Pořadatelé děkují všem návštěvníkům za účast a budou se těšit na další kulaté shledání.

Aleš Vlášek, předseda TJ Nahořany

Oslavy klubového jubilea 
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Doubravicko-zvolské úpění

Začátek školního roku 2022/2023

Bez této tradiční akce by si většina z nás  už letní prázdniny ani neuměla představit. Již několik let 
se vždy koncem července schází milovníci říčních plavidel všeho druhu na  „Doubravicko-zvolském 
úpění“ – což je splavení řeky Úpy z Doubravice u České Skalice, do Zvole. Plavidla byla i v letošním 
roce velmi povedená. Přihlížejícím divákům, kterých každý rok přibývá, se představily nejrůznější 
skupinky řekoplavců  např. dobrý voják Švejk, Teletubbies, mumie i s pyramidou, mlynářská rodi-
na i s větrným mlýnem, několik skupin pirátů, vodník a jeho milá, miminka všech velikostí, parní 
lokomotiva letos i s vagónem, tradičně nechyběl arabský šejk a mnoho dalších.  Humor účastníky 
provázel po celou dobu plavby,  plavební podmínky v tomto roce byly dobré.  Vše dobře dopadlo, 
nikdo nedošel újmy a tak večerní posezení s hudbou v Borku příjemně zakončilo den.

Prázdniny jsou nenávratně pryč. Ve čtvrtek 1. září 
se opět po zhruba dvou měsících otevřely školy 
v celé naší  zemi. Nejinak tomu bylo i u nás. Slav-
nostně vyzdobená škola přivítala v tomto roce 
8 prvňáčků i  jejich starší spolužáky. Celkem bude 
v tomto školním roce navštěvovat naši školu 
32 dětí. A to nás opravdu velmi těší.  Celému osa-
zenstvu přejeme úspěšný školní rok, pevné zdra-
ví a hodně radosti ze společné práce!
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Slavnostní otevření hasičské zbrojnice ve Zvoli

Jsou chvíle, které máme všichni rádi, dílo se podařilo a zbývá už jen třešnička na dortu – v tom-
to případě slavnostní otevření nové hasičské zbrojnice ve Zvoli, které se uskutečnilo v sobotu  
3. 9. 2022. 

Příprava největší investiční akce za posledních několik let,  trvala dlouho. S myšlenkou, původně 
na rekonstrukci staré hasičské zbrojnice, přišli členové SDH Zvole téměř před 10 lety. Léta se pře-
mýšlelo a vymýšlelo, jak by vlastně měla hasičská zbrojnice vypadat. Postupem času jsme spo-
lečně došli k závěru, že aby byly  splněny všechny technické a provozní požadavky, bude potřeba 
postavit hasičskou zbrojnici novou. Její hlavní funkcí bude poskytnout kvalitní a moderní zázemí  
pro činnost JPO (jednotka požární ochrany) obce Rychnovek, jejíž funkci členové SDH Zvole plní.  
Je také obecně známo, že bez  hasičů by nebyl ani tak bohatý společenský život v obci, takže jejich 
zázemí bude občas sloužit všem jejím obyvatelům. Jakmile toto všechno bylo rozhodnuto, začala 
příprava projektová dokumentace. Autorem projektu byla firma ARCHITEP HK s.r.o. z Hradce Krá-
lové. Stavět se začalo přesně před rokem, předání staveniště proběhlo 2. srpna 2021. Samotnou 
stavbu provedla firma KERSON s.r.o. z Dobrého,  investorem byla obec Rychnovek. Stavba stála 
necelých 10 mil. korun a obec ji financovala z vlastního rozpočtu, bez jakýchkoliv dotací.

Slavnostní otevření proběhlo opravdu důstojně a za hojné účasti veřejnosti. Po projevech sta-
rostky obce Veroniky Velackové a starosty SDH Zvole Zdeňka Runštuka, přednesli svoji zdravici 
za Okresní sdružení hasičů Náchod pan František Kraus a za okrsek Jaroměř pan Jaroslav Faltus.  
Poté stavbě požehnal pan farář z České Skalice P. ThMgr. Adam Depa. Po slavnostní přestřižení 
pásky si mohli návštěvníci všechny prostory nové zbrojnice prohlédnout, stejně jako připravenou 
výstavku fotografií a kronik dokumentující historii i současnost zvolského sboru. Společně jsme 
strávili příjemné odpoledne, kterým provázela dechová hudba Stavostrojka. Samozřejmě nechy-
bělo dobré jídlo a pití.

Během slavnostního otvírání nové hasičské zbrojnice ve Zvoli došlo také na poděkování všem, kte-
ří se na tomto díle nějakým způsobem podíleli,  především pak členům SDH Zvole, kteří odpraco-
vali téměř 650 brigádnických hodin hlavně při demolici staré zbrojnice v měsících dubnu – červnu 
2021 a dokončovacích pracích na zbrojnici nové. Co říct na závěr? Nezbývá než hasičům popřát 
mnoho úspěchů v jejich další činnosti, hodně elánu a radosti z nového zázemí!
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Jako již každý rok se konalo v předvečer první neděle měsíce září posvícenské sousedské poseze-
ní. Je fajn pozorovat, že je stále ochotna přijít většina obyvatel všech věkových kategorií ze všech 
koutů obce. A je dobře, že se stále najde dost dobrovolníků, kteří jsou ochotni zastupitelům s orga-
nizací pomoci. Průběh byl již tradiční, nafukovací hrad, stan, kde v podvečer hrála muzika, točené 
pivo. S organizací občerstvení jsme se letos obrátili na profíky z Vestce a byla to trefa do černého. 
Po celou dobu akce bylo k dispozici maso z kýty, grilovaná zelenina a bramboráky. Akci zpestřili 
průlet horkovzdušných balónů toho večera startujících z Náchoda.  A chceme věřit, že letěly právě 
nad Říkovem, aby nám udělaly radost.

Posvícenská zábava

Asi jednou z největších novinek posledních měsíců je skutečnost, že Říkov má poprvé svého tech-
nického pracovníka na plný pracovní úvazek. Když jsme pracovní pozici zřizovali, měli jsme obrov-
ské štěstí, že se nám přihlásil zkušený, zodpovědný, šikovný a pracovitý občan. Tento srdcem Ří-
kovák ví, co je kde potřeba udělat, zařídit, opravit. Kromě na první pohled viditelných prací jako je 
sekání trávy a běžný úklid veřejných prostranství, také koordinuje spolupráci s externími firmami, 
pomáhá s připraveností hasičské techniky, dohleduje činnosti kolem odběrů vzorků z kanalizace 
a čističek.  V zimě bude schopen s pomocí nové techniky prohrnovat komunikace, čistit chodníky. 
Prostě spousta práce, kterou doteď dělali dobrovolníci ve svém volném čase. Tak ať mu nadšení 
dlouho vydrží a ať nám dělá Říkov krásnější. 

Technický pracovník
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Přišlo nám léto. Konečně jsme se dočkali posezení 
s přáteli, otevřených hospod, koncertů, koupání 
v Rozkoši, bohaté úrody z polí a zahrad. Radost 
nám dělali i čápi a těšila nás sledovanost  širokého 
okolí přes online kameru. 
Posledním kulturním počinem před prázdninami 
byla Noc kostelů, kdy v slavětínské kapli Navští-
vení Panny Marie proběhla výstava prací paní Lud-
mily Tláskalové.

Novinky od divadelníků:
Každým rokem na podzim chystá divadelní sdružení SPLAV nové představení . Ani letos tomu ne-
bude jinak, a tak se můžete těšit na historický sitcom Rytířova dcera. Premiéra je plánována na 
sobotu 15. října a bude se konat v místním Cyklohostinci.
Novinky od hasičů:
Předposlední víkend v srpnu patřil již k 22. ročníku srazu vozů Š 1203. Pro naši „Boženku“ to byl 
již 5. ročník. Sraz se konal jako vždy v autokempu Dolní Kalná u Hostinného. K vidění bylo mnoho 
verzí těchto aut od sanitek, hasičů, pohřebních vozů, valníku, obytných verzí až po vysokozdviž-
nou plošinu. Po pátečním příjezdu a ubytování byl od 19.00 připraven bohatý program s video-
projekcí na téma samozřejmě těchto vozů s následnou soutěží Videostop.  Hádaly se názvy filmů, 
ve kterých se objevila Š 1203. Program trval do pozdních nočních hodin. V sobotu dopoledne, se 
konala  burza náhradních dílů na tyto vozy. Ve 13.00 se kolona asi 70 vozů vydala na spanilou jízdu 
do Vrchlabí na náměstí, kde proběhla od 14.00 přehlídka těchto krasavců i pro vrchlabské občany. 
Po návratu do kempu pokračoval program vystoupením valašského siláka Železného Zekona, kte-
rý předvedl hodinovou šou plnou síly, odvahy, adrenalinu a hlavně humoru. K vidění bylo trhání 
řetězu, lan, ohýbání tyčí, polykání žiletek  a tahání automobilu.  Na večer byla připravena zábava 
s místní kapelou Megaděs . Naše Boženka se již nyní těší na další ročník a všichni z vás, kteří se 
budete chtít podívat, můžete vyrazit s námi.

Co nového v obci
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Podzimní Drakiáda bude vyhlášena hasiči v závislosti na rozmarech počasí aneb větru je třeba, 
deště nikoliv. Akce proběhne za podpory obce za Slavětínem   v lokalitě Na hluboké. 

Dýňování se uskuteční v sobotu odpoledne 22. října od 14 hodin u Obecního úřadu a na dět-
ském hřišti. Premiéru budou mít nové nůžkové stany hasičů. Bude navařeno, napečeno a bude 
se točit vše potřebné pro pohodu rodičů a dětí při tradičním dlabáním dýmí. Neboli přetvoření 
vcelku neužitečných podzimních produktů našich zahrad v soutěžní umělecká díla. Dýně budou 
zajištěny, nicméně kdo si chce zajistit co nejlepší startovní pozici, muže si přinést i vlastní materiál. 
Občerstvení  a ranhojiče zajistí pořadatelé, nože, pily a dláta si každý donese svoje. Hotová díla po-
soudí odborná porota, Obecní úřad si vyhrazuje právo jako první oslovit tvůrce s nabídkou odkupu 
nejkrásnějších děl.

S podzimními večery je spojeno cestovatelské setkávání v místním Cyklohostinci. Besedy dopl-
něné obrázky z cest dalekých i blízkých  budou probíhat v níže uvedených termínech.  Začíná se 
vždy v 19.00 hod.
21. října 2022: Archeologické nálezy ve Slavětíně a okolí, vypráví Bóďa Dragoun z Uhřínova
25. listopadu 2022: Putování Mercantour (Francie), vypráví Eva Macourková 
z Nového Města nad Metují
9. prosince 2022: Plachetnicí přes půl světa, vypráví Jirka Fejfar a Káťa Imlaufová
16. prosince 2022: Dva týdny v Zemi ohně a ledu, vypráví Barča a Petr Hrabalovi z Opočna

Barborky tento rok oslavíme v neděli 4. prosince od 17.00 hod. koncertem v místním kostelíku. 
Pokračovat se bude sousedským setkáním  u obecního punče na návsi a rozsvěcením vánočního 
stromu.  

Co se týče výstavby a oprav v obci, avizovaných v letošním rozpočtu, tak k žádným velkým změ-
nám nedošlo. Největší projekt, souběžná   akce obcí Slavětín a Černčice, na rekonstrukci cesty 
mezi obcemi, byl odložen z důvodu nepřiznání dotace. Tím se sice uvolnily prostředky na opravu 
posledního původního chodníku v Hlohově, kterou bychom nyní zvládli i bez dotace, ale stavební 
firmy již mají letošní rok vykrytý dřívějšími zakázkami. Akce, ač projekčně připravená a odsouhla-
sená, se proto přesune pod gesci nově zvoleného zastupitelstva. Během prázdnin byla realizována 
řada opatření, která by měla obci pomoci kompenzovat očekávané zdražení energií.  Od změn reži-
mu doby umělého osvětlení až po výměnu různých typů svítidel na jednotné LED zdroje.

Všem přejeme příjemný podzim a těšíme se na setkání na plánových akcích
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

Stalo se již novodobou tradicí, že pokud to okolnosti dovolí, slavíme u nás dětský den poněkud 
opožděně oproti datu v kalendáři a tato akce je spojena i se zábavou pro dospělé. Letos se obo-
jí uskutečnilo  v sobotu 18. června na obecní louce za mostem. Pečlivě připravený program pro 
děti vymyslela a uskutečnila paní Jana Francová s ostatními maminkami za finančního přispění 
vedení obce. Děti na jednotlivých stanovištích plnily úkoly, za které byly náležitě odměněny. Od-
poledne plné her a zábavy zpestřil i program, kterým přispěli hasiči ze sousední Jasenné, přičemž 
naši hasiči se postarali o občerstvení, které bylo celé odpoledne i večer k dispozici. Dalším bodem 
programu dětského odpoledne bylo loutkové divadlo BOĎI – Bauerovi Josefov, se kterým mezi 
děti dorazil pan Roman Bedřich Bauer. Večerní program byl zaplněn promítáním letního kina. Ten-
tokrát jsme shlédli romantický film Srdce na dlani . Počasí nám  opravdu přálo, takže jsme prožili 
příjemné odpoledne i večer ve společnosti rozzářených dětských tváří a sami jsme využili příleži-
tosti společně posedět.

Dětský den a promítání letního kina
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Poslední červencovou sobotu uspořádali místní hasi-
či posezení pro své členy a jejich rodinné příslušníky. 
Tentokrát počasí nebylo příliš nakloněno, po několika 
parných dnech přišlo citelné ochlazení, které doprová-
zel déšť. Akce se konala na prostranství před hasičskou 
zbrojnicí v blízkosti dětského hřiště. Po celé odpoledne 
byla k dispozici opékaná kýta a nepřeberné množství 
nápojů. I přes nepřízeň počasí se tato akce také velmi 
vydařila.

Poslední akci připravili opět naši myslivci. Všechny své známé i širokou veřejnost pozvali na pou-
ťové posezení, které se konalo 20. srpna v blízkosti obecního domu. Této akce se zúčastnili nejen 
místní, ale myslivecké speciality přijeli ochutnat i mnozí přátelé ze širokého okolí. Připravené la-
vice byly v průběhu celého odpoledne téměř stále zaplněné, dokud  se k večeru nespustil vydatný 
déšť. I tak se tato akce velmi vydařila, všichni návštěvníci mohli ochutnat jak srnčí na zelenině, tak 
i pečeného divočáka.

Setkání hasičů

Pouťové posezení

O další akci během letošního léta se jen o pár týdnů později 
postarali naši myslivci. V sobotu 2. července pozvali  všechny 
své známé i širokou veřejnost na opékání pstruhů. Tato akce 
je pořádána také již po několikáté a kdo v minulosti ochutnal 
pstruhy připravené našimi myslivci, nenechal si tuto dobro-
tu ujít. Příjemné posezení v blízkosti obecního domu spolu  
s dalším občerstvením a vydařeným počasím bylo jako bo-
nus ke krásně strávenému letnímu odpoledni a večeru. 

Opékání pstruhů   
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V roce 2021 byla podána Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Královéhradeckého kraje, z Pro-
gramu obnovy venkova, účel občanská vybavenost, veřejná prostranství a infrastruktura s názvem 
projektu „Pergola u hasičské zbrojnice, přístřešek za obecním úřadem a občanská vybavenost“. 
Celkový rozpočet projektu činil 600.000 Kč a byla požadována dotace ve výši 50%.
V květnu 2021 nám Zastupitelstvo Královéhradeckého kraje schválilo poskytnutí dotace ve výši 
195.000 Kč.
V roce 2021 jsme z dotace realizovali výměnu herního prvku – Věžová sestava na dětském hřišti v 
Šestajovicích za celkovou cenu 111.846,35, kde podíl dotace činil 45.000 Kč a trio stroj pro dospělé 
za cenu 87.557 Kč, kde byla použita dotace ve výši 40.000 Kč.
Na začátku července 2022 byla u hasičské zbrojnice dokončena pergola, která je přístupná široké 
veřejnosti. Celkové náklady činily 321.911 Kč a byla použita dotace ve výši 110.000 Kč.  K pergole 
bylo dodatečně doobjednáno zábradlí za cenu 18.210 Kč.
Věříme, že vše nově vybudované zlepší podmínky pro volnočasové aktivity obyvatel obce a jejích 
návštěvníků. Pergola u hasičské zbrojnice bude veřejně přístupná pro širokou veřejnost a cyklisty, 
kteří projíždějí přes naši obec po cyklotrase.

V roce 2021 Sbor dobrovolných hasičů Šestajovice požádal o dotaci z Nadace Agrofert na nákup 
profesní motorové pily. V květnu letošního roku obdrželi na pořízení 22.000 Kč, z vlastních zdrojů 
pak doplatili pouze 689 Kč. 

Alena Postupová

DOTACE Z PROGRAMU OBNOVY VENKOVA KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

DOTACE Z NADACE AGROFERT

V průběhu letních dní došlo k uskutečnění akce, která byla již delší dobu plánována a to zhotovení 
zastřešené pergoly před hasičskou zbrojnicí. Jako zhotovitel akce byla zastupitelstvem vybrána 
firma Roman Hynek – Tesařství Dubenec. 

Mgr. Alena Cejnarová

Pergola před hasičskou zbrojnicí
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Ing. Kamil Lukášek

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

V tomto čísle zpravodaje bych Vás rád seznámil se vznikem různých obecních institucí, které tu plně 
fungují dodnes a pouze měnily místa svého působiště. 
Dále bych Vás chtěl informovat, že se během měsíce října bude opět vytvářet „obecní kalendář“ pro 
rok 2023. Zájemci o tento kalendář se mohou hlásit již nyní na OÚ. S tímto však souvisí skutečnost, 
že fotografií použitelných do kalendáře postupně ubývá, a proto budeme moc rádi, najde-li někdo 
staré, historické fotografie a bude nám je ochoten na pár dní poskytnout.     

Pošta
Poštovní úřad byl založen 10. listopadu 1879 díky místní občanské záložně a hlavně pak panu Vác-
lavu Uhlířovi. Zprvu byl provozován pravděpodobně v pronajatých místnostech domu pana Jana 
Šimona (č.p. 54 – nyní Schejbalovi), pokladníka záložny. V roce 1886 se pravděpodobně přesunul 
do č.p. 102 (nyní obecní dům) a od roku 1894 na dlouhou dobu přesídlil do č.p. 24 (nyní Kubíčkovi). 
Tuto budovu postavil v roce 1894 Josef Komínek, který byl od roku 1879 poštmistrem. V roce 1925 
se úřad opět přemístil a to do č.p. 153 (nyní Nováčkovi). 
V září 1941 podala záložna žádost o stavební povolení na výstavbu zcela nové budovy a to z důvodu 
již nevyhovujícího stavu dosavadního poštovního úřadu v č.p. 153. V budově měly být kromě pošty 
2 byty pro četníky, 1 byt pro správce pošty, obchod a v suterénu dokonce protiletecký kryt. Budova 
měla být dvoupodlažní s podkrovím a balkonem v I. patře o rozměrech 22 x 10 m a měla se nacházet 
v místě dnešního č.p. 70 (Trompischovi) za budovou „Poštolek“ vedle č.p. 138. Záměr však nebyl 
z neznámých důvodů uskutečněn a zůstal tak pouze na papíře. Poštovní úřad proto setrval na dlou-
há léta v č.p. 153.  

1879 – 1886  .................č.p. 54 (místo bývalé tvrze) – poštmistr Josef Komínek
1886 – 1894 ..................č.p. 102 (tehdy nová budova záložny) – poštmistr Josef Komínek 
1894 – 1925  .................č.p. 24 (dnes Kubíčkovi) – Josef Komínek, později Oldřich Komínek
1925 – 1962  .................č.p. 153 (dnes Nováčkovi) – od r. 1927 poštmistrová Marie Přibylová
1962 – 1977 ..................č.p. 102 (obecní dům u pomníku Jendy Hofmana)
1977 – současnost .......č.p. 188 

Mateřská škola
MŠ byla založena 1. června 1952 a umístěna v budově bývalé pošty v č.p. 24 a byla určena pro děti 
členů JZD. Protože však brzy přestala vyhovovat, tak již v roce 1954 MNV požádal příslušný úřad 
o stavbu nové budovy v místě nazývaném Vondrův statek. Tento statek kolem roku 1952 koupil 
Místní národní výbor a staré stavení hned zboural. Úřad však na žádost MNV nijak nereagoval a až 
v roce 1957 se vyjádřil, že stavba je finančně velmi náročná a dispozice místností nevyhovující. 
Dnešní podoba budovy mateřské školy je zcela jiná a původnímu návrhu se vůbec nepodobá, ačko-
liv místo, kde měla stát budova v 50. letech, je stejné.  
Před rokem 1963 se musela MŠ přestěhovat na krátký čas do budovy fary a v roce 1963 se přemístila 
do č.p. 166, kde vydržela 18 let. V roce 1981 byla slavnostně otevřena nová budova mateřské školy 
v č.p. 200.  

Historie obce
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6/1952 –  1962 ................ č.p. 24 (dnes Kubíčkovi) 
1962  – 6/1963 ................ č.p. 1 (fara)
9/1963 – 6/1981.............. č.p. 166 (dnes L. Zelený, zatáčka „U Obrázku“)
9/1981 – současnost...... č.p. 200 (OÚ) 

MNV (Místní národní výbor)
MNV byl založen v roce 1945. Na samém začátku se úřadovalo v místnosti č.p. 4 (Auli hotel, U tří děv-
čátek) u Jaroslava Pouznara ml. Po nových volbách v témže roce, kdy J. Pouznar vyšel bez mandátu, 
byl úřad nucen opět na krátký čas přesídlit do pronajaté místnosti v č.p. 6 (paní Černá, dnes areál 
ZD). Ještě v roce 1945 se však usídlil v budově s č.p. 83 (dnes paní Víšková). 
V dřívějších dobách se nejčastěji úřadovalo v hostincích. V našem případě to byl obecní hostinec  
v č.p. 4, který se stal soukromým až v roce 1909, kdy ho koupil Jaroslav Pouznar st. a i přesto se zde 
úřadovat nepřestalo. Dále se pak úřadovalo v hostinci U Rejchrtů (č.p. 138) či U Němců (č.p. 156)  
a pokud nebylo zbytí, tak obecní zastupitelstvo schůzovalo u starosty či rychtáře doma. 
1945 ................................  č.p. 4, č.p. 6 (pouze velmi krátkodobě v pronajaté místnosti) 
1945 – 1950..................... č.p. 83 (od roku 1947 umístěn též obecní rozhlas)
1950 – 1954 .................... č.p. 102 
1954 – 1991 ....................  č.p. 138 
1991 – současnost.......... č.p. 200  

                                                                                      
        

Č.p. 24						      Č.p. 83

Po předcích jsme ve vsi zdědili několik soch a památníků. Byť jsou vytesány z kamenů, tak ani ty 
nejsou věčné a občas potřebují opravy. Snažíme se postupně sochy opravovat. Aby vše proběhlo 
s citem k historii a zároveň podle současných zákonů, tak je to dlouhá a složitá cesta. Restaurátoři 
musí připravit záměr, ten musí schválit památkáři, potom musíme restaurátory poptat a zakázku 
zadat. Teprve pak následuje práce na samotné opravě sochy. Práce, dokončení i předání opět probí-
há pod dozorem památkářů. Do toho celého kolečka se někdy povede zařadit i dotační papírování.
Letos se ukončila několikaletá cesta k opravě sochy svatého Václava. Socha měla být původně od-
vezena a opravována v atelieru. Při pokusu o rozebrání se ale ukázalo, že spojení jednotlivých dílů 
je pevnější než se čekalo a sochu bude lepší nestěhovat a opravit na místě. Svatý Václav byl tedy 
pořádně umyt, byly odstraněny předešlé zásahy, vše vyčištěno a opraveno. Na tyč s křížem se vrátila 
korouhev, na přilbici křížek v původní podobě a písmo dostalo čitelnou podobu.
V žádostech o dotace jsme neuspěli, takže obec celou opravu hradí ze svého rozpočtu. Ještě není 
vše vyúčtováno, ale oprava by měla stát asi 250 tisíc. Není to nijak málo, ale jsou to výdaje nut-
né. Pokud peníze na opravy nenajdeme teď, budou sochy chátrat víc a jednou bude jejich oprava 

Sochy - péče o dědictví
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Postupně nám chátrají prvky na dětském hřišti u školy. Některé se chystáme v zimě opravit, některé 
už dožijí. Zajímá nás, jestli máme hřiště nově vybavovat prvky pro děti, nebo workoutem pro doros-
tence, nebo kondičními stroji pro seniory. Budeme rádi za Vaše názory.

Pro budování jesenického úseku okruhu kolem Rozkoše se už „jen“ hledají peníze. Nic jiného stav-
bě nebrání. Uvidíme, kdy a kde se peníze najdou, aby se mohlo stavět podobně jako na druhé straně 
Rozkoše. Dálková cyklostezka Jaroměř – Náchod byla zatím plánovaná po stávající silnici Rychno-
vek – Zvole – Doubravice – Říkov – Česká Skalice. Teď prověřujeme klidnější trasu ze Zvole podél 
kolejí přes Bor, kapličku a Sálovskou cestu k Rozkoši. Tam by navazovala na okruh Rozkoš na jednu 
stranu na Českou Skalici a na druhou do Lhoty a do Náchoda (Nového Města). Cesty by se vyasfalto-
valy, uzavřely pro běžný provoz a povolily jen pro obdělávání zemědělcům. Mohly by z nich tak být 
bezpečné a rychlé cesty pro spojení do práce podobně jako stezka Nahořany – Nové Město. Jen by 
se po Sálovské už běžně nesmělo autem…

Alej, sad, křoví, co vede od kapličky dozadu k Boru bylo za kompostem přerušeno normálním po-
lem. S Nahořanskou a.s. jsme se dohodli, že tento obecní pruh od kompostu k Boru už nebudou 
obhospodařovat a že my ho dosázíme. Samozřejmě v něm ponecháme průjezdy na pole, ale jinak 
by to měl být pás stromů a keřů. Odborníci už plánují, co by se mezi les, pole a sad nejlépe hodilo. 
Vysázíme nejspíš zjara.

Obec si objednává celkový energetický audit. Řekne nám, kde máme izolovat, kde montovat fo-
tovoltaiku a kde odběry energie spojit. Součástí objednávky a celkové ceny je vypracování auditu 
občanům na jejich domy. Rozmyslete se, zda byste o takovou službu měli zájem. Příjem zájemců 
včas vyhlásíme a budeme koordinovat s poradenskou firmou.

Všechno co plánujeme a chystáme, však půjde postavit, vysázet a zvládnout, jen když bude alespoň 
trochu normální doba, když budeme svítit a topit za normální ceny, když si běžnou prací normálně 
vyděláme na běžné potřeby, když nám nikdo nebude vyhrožovat ani zbraní ani cenou plynu. Jestli 
ale v Rusku nevyhraje zdravý rozum nad mocenskou zlovůlí, budeme muset své dlouhodobé plány 
pozdržet a vše co máme soustředit na možná trochu horší, ale sebevědomé a samostatné žití.

Petr Jeništa - starosta

Hřiště u školy

Cyklostezky

Sázení stromů a zeleně

Energetický audit

Plány a představy v nejisté době

daleko dražší. Nepředstavitelné je pro nás, že bychom je nechali zchátrat úplně a pak jednou bez 
náhrady prostě nechali rozpadnout. To si k dědictví předků nemůžeme dovolit. 
V příštím roce bychom chtěli zrestaurovat sochu Ukřižování, která byla vážně poškozena dopravní 
nehodou na jaře letošního roku. Za tuto opravu nám budou od pojišťovny proplaceny téměř všech-
ny náklady. V dalším roce bychom rádi začali s restaurováním sochy Panny Marie u č.p. 54, u které 
se pokusíme sehnat nějaké dotace. Pořadí oprav soch řešíme podle závažnosti jejich poškození.

Všechny Vás srdečně zdraví Jaroslav Zelený
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• Komplexní rekonstrukce letního areálu ve Vršovce – bar, kuchyně, skladovací prostory, 
 zázemí pro personál a sociální zařízení pro veřejnost
• Kolaudace letního areálu 
• Zajištění nového dlouhodobého nájemce letního areálu
• Oprava střechy na autobusové zastávce
• Rekonstrukce veřejného osvětlení ve středu obce a výměna světel na úsporné LED osvětlení
• Rekonstrukce střechy obecního úřadu
• Rekonstrukce střechy a oprava komína na domě č.p. 44 + oprava střechy na dřevníku 
 + výměna oken ve sklepních prostorech
• Zavedení Mobilního rozhlasu
Pravidelně do obce zajíždí pojízdná prodejna Marta a Uzenářství Petrásek. 
Dále jsou rozjednané akce na rekonstrukci chodníku, projektová dokumentace na další část veřej-
ného osvětlení a další postupné zhodnocování obecního majetku (obecní úřad, knihovna, kulturní 
místnost, letní areál).

Během června pokračovala Náchodská hasičská liga, které se muži z Vršovky pravidelně účastníí. 
V rámci této ligy se běhají dvě kategorie: Náchodská hasičská liga (na široké hadice, pro družstva 
z okresu Náchod) a kategorie pod záštitou OSH Náchod (neomezená). V lize se mužům nejvíce dařilo 

Dne 19. 6. se běžela Velichovská sedmička, což je 
závod patřící do seriálu běžeckých závodů Primá-
tor Cup 2022. Ani velké horko neodradilo Romanu 
Baškovskou, aby si zde doběhla pro první místo. 
25. a 26. 6. Gladiator Race Harrachov - horské 
peklo v extrémních podmínkách. Po loňské zku-
šenosti byly na startu obavy, strach, nervičky jely 
na plné obrátky. Sobotní den patřil trase Original 
(6+km 30+ překážek). I přes velké obavy jsme to 
zvládly, Romana Baškovská dokonce na brambo-
rové 4. místo. Neděle připadla nejnáročnějšímu závodu sezóny Maximus (12+km 40+ překážek). Na 
jeho start se postavila Kateřina Baškovská a byla naprosto neuvěřitelná. První místo ve své kategorii 
a třetí absolutní žena, úžasné umístění. Dne 6. 8. Gladiator Race Pardubice. 27. 8. Gladiator Race 
Nová Paka. 28. 8. Primátor Cup Teplické skály. 

Vážení čtenáři a příznivci obce,
čtyři roky aktuálního volebního období utekly jako voda a my jsme velice rádi, že jsme během 
této doby mohli přispět trochou do zkrášlení naší obce. V rámci tohoto období se podařilo provést  
investiční akce, cílené převážně na obecní majetek. 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

Volební období 2018 – 2022

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

HOLKY Z VRŠOVKY
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na soutěži v Ohnišově, kde vyhráli. Medailové umístění zopakovali na domácí soutěži, kde z toho 
bylo třetí místo a celkově je to průběžné druhé místo. Ve volné kategorii se jim daří lépe. Vyhráli tři 
ze čtyř závodů a patří jim jasné průběžné vedení. V červenci se konala tradiční soutěž v Provodově. 
Celkem se ji zúčastnilo 18 týmů mužů a 4 týmy žen. Muži z Vršovky šli skoro na chvostu startovního 
pole, avšak předvedli bezchybný výkon a celou soutěž vyhráli. Během září můžete reprezentaci Vr-
šovky v požárním sportu vidět 3. 9. na Novém Hrádku, 10. 9. v Bukovici a 24. 9. v Nahořanech. Přijďte 
zafandit!

Začneme velkým kubbistickým úspěchem, 
ač se netýká přímo Vršovky, ale určitě stojí 
za zmínku. Prvního a druhého července re-
prezentace českého Kubbu z Husince zazáři-
la na EKC 2022 (European Kubb Champion-
ships) v Německém Wismaru. Když zazářila, 
tak to doslova, protože se v kategorii 6vs6 
stali mistry Evropy. Dne 9. 7. Turnaj v kubbu v Hlásnici - Vanita Vršovka – 1. místo. Dne 30.7. Rudimov 
Kubb Grand Prix 2022 – Vršovka 3. místo. Dne 13.8. Letní Štamgast Cup Vršovka, kterého se zúčastnilo 
31 týmů. Výsledky hlavního turnaje: 1. místo – KNS Našrot, 2. místo – Strojař a svářeč, 3. místo – Mor-
banda Vršovka P+P. Výsledky malého turnaje: 1. místo – Vršováci, 2. místo – Lumagi, 3. místo – Okál-
níci. Výsledky penalt: 1. místo - Stanyny, 2. místo – Pepé, 3. místo – Čert. Dne 26. 8. na Místrovství ČR 
v Suchém Dole byli Vršováci opět medailoví. V kategorii 6vs6 obsadili druhé místo a v kategorii 3vs3 
Radek, Standa a Fanda 1. místo. 

KUBBISTÉ

LETNÍ AREÁL ZA HUMNY

7. 5. 2022 - Den matek

22. 7. 2022 - Festival Za Humny

17. 7. 2022 - Auto-moto den

27. 8. 2022 - Tekutý festival

19. 6. 2022 - Branný den

7. 8. 2022 - ZOO den


